
 

PROCÈS-VERBAL CNL N° 3 
DU 10 MARS 2026 

Visioconférence 
 
 

Présidence   Jean-Marc BÉRAUD (BRE)  

 

Présents  Isabelle ARMAND (SUD), Alain BULOT (BFC), François BOISGIBAULT 

 (I-F), Elodie CAIRO (GUA), Marc CONGRAS (OCC), Jean-Pierre DELOY 

(G-E), Fabrice DUBUISSON (CNCD), Patrick LABARUSIAS (COR) 

 Marc LEMERCIER (N-A), Bruno GUADAGNINI (H-F), Irène MOREAU (I-F) 

Serge MOTTIER (PDL), Hugues PARSEMAIN (MAR), Dominique PIGNET 

(NOR), Dominique PLÉE (CVL), Jérôme TROYAT (N-C) 
 

Excusés  Cécile GILROY (P-F), Marcel FERRARI (ARA), Arnaud FLANQUART (I-F) 

Philippe LAMBLIN (H-F), Jean-Claude PRIANON (REU), Huguette RENÉ 

(GUY)  

 

Participent  Emmanuelle JAEGER, Béatrice PFAËNDER, Alexandre DODU, Jérémie 
GARRIC, Paul-Emile VERNADET 

 
 

-  Début de la réunion à 11h30 – 
 
 

A l’ordre du jour  
-  Introduction de la réunion par Jean-Marc BÉRAUD 

-  Intervention de la Présidente Déléguée, Emmanuelle JAEGER 

-  Les difficultés de connections au SI-FFA des clubs néocalédoniens  

-  La situation de nos structures face au COSMOS 

-  La préparation des délégués des clubs aux ateliers du Congrès Fédéral 

-  Le recueil des activités des agents de développement des Ligues 

-  La proposition des deux jeunes dirigeants de club pour les récompenses à l'Assemblée 

Générale 

-  La situation des structures d'entraînements sur les territoires 

-  Le stock "Adidas" pour les Ligues ultramarines 

-  Questions diverses : 

 

Accueil de Jean-Marc BÉRAUD 
Remerciements aux participants à cette 3nde réunion du CNL 2026 et souhait de bienvenue à 
Jérémie GARRIC, Paul-Emile VERNADET pour leur 1ère participation au CNL. 
Sont excusés, nos amis Marcel FERRARI, Arnaud FLANQUART et Philippe LAMBLIN. François 
BOISGIBEAULT et Irène MOREAU représenteront la Ligue d’Ile de France. Bruno GUADAGNINI 
représentera la Ligue des Hauts de France. 
Rappel des prochaines réunions du CNL, le mercredi 8 avril en visioconférence et le vendredi 17 

avril en présentiel lors du Congrès Fédéral à Saint-Brieuc avec la participation des DG de Ligues, 

la question qui vient de suite, quid de l’ordre du jour, qui le fixe, nous où les services fédéraux ? 
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Intervention d'Emmanuelle JAEGER 
Emmanuelle JAEGER remercie les participants à la réunion du CNL et tient à excuser le Président 
Jean GRACIA, retenu avec Jérôme VILLON à l’Assemblée Générale de la Diamond League à 
Nice. 
 
Les difficultés de connections au SI-FFA des clubs néocalédoniens 
Jérôme TROYAT fait part des difficultés rencontrées par les clubs et les licenciés de Nouvelle 
Calédonie suite à la cyberattaque et à la demande de modification de mot de passe de chaque 
licencié. Emmanuelle JAEGER, Serge MOTTIER et Jean-Marc BERAUD qui participeront le 
lendemain au Bureau Fédéral, demanderons aux services fédéraux d’envoyer un document d’aide, 
un tutoriel, pour permettre à chaque licencié et club d’accéder aux services en ligne. 
 
Intervention d’Alexandre DODU 
Alexandre DODU annonce que le Pôle Territoire est en état de marche avec l’arrivée avec 2 
nouveaux membres de la DTN, Paul-Emile VERNADET et Jérémie GARRIC. 
Tour à tour Paul-Emile VERNADET et Jérémie GARRIC présentent leur parcours professionnel, 
ainsi que leurs missions au sein du Pôle Territoire, la professionnalisation pour Jérémie GARRIC 
et les équipements pour Paul-Emile VERNADET. 
 

La situation de nos structures face au COSMOS 

Il a été rappelé que l’adhésion au COSMOS, syndicat patronal, de la Fédération, mais aussi organe 

de formations et de conseils, permet l’adhésion des structures déconcentrées et des clubs par la 

prise en charge financière. Aujourd’hui, le plafond des possibilités d’actions et d’adhésions a été 

atteint et des clubs ont un grand besoin de formations et de conseils. Que faire ?  

Pour cette année, la seule possibilité est d’augmenter le plafond de cotisation actuellement à 

8 000€. Ce sujet sera évoqué au Bureau Fédéral.  

 

La préparation des délégués des clubs aux ateliers du Congrès fédéral 

Pour faire suite à la précédente réunion du CNL, un webinaire est programmé le lundi 23 mars 

pour les Délégués des Clubs avec comme sujet, le Plan de Développement de la Fédération. 

Concernant la préparation des Délégués des Clubs aux ateliers du Congrès, des documents de 

présentation et d’information seront envoyés aux Ligues qui seront libres d’organiser des moments 

d’échanges.  

Le sujet du 1er des deux ateliers est la formation avec intervention d’un représentant du COSMOS : 

comment amener nos bénévoles, nos jeunes athlètes à s’engager vers la montée en compétences, 

la professionnalisation ?  

Le 2nde sujet, comment recruter dans son club, quel modèle économique qui peut le permettre ? 

 

Le recueil des activités des agents de développement des Ligues 

Il est fait rappel que la date limite pour le retour des recueils des activités des agents de 

développement étant dépassée, elle repoussée jusqu’au 15 mars. 

 

La situation des structures d'entraînements sur les territoires 

Après la publication de l’implantation des Pôles Avenir, il est constaté qu’elle ne couvre pas la 

totalité du territoire et de manière inégale. 

Également, il est regrettable que certains athlètes, quittant les Pôles Territoriaux sont sollicités par 

la DTN, sans que Ligues, Comités, clubs en soient informés. 

L’implantation des Pôles Territoriaux est attendu avec impatience… 
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Le stock "Adidas" pour les Ligues ultramarines 
Les Ligues ultramarines attendent toujours des informations sur l’arrivée de la part du stock 
« Adidas » et ont des craintes sur le coût important des transports. 
Elodie CAIRO et Hugues PARSEMAIN proposent d’utiliser leurs venues régulières dans 
l’hexagone pour ramener leur partie de stock « Adidas » en plusieurs fois. 
➔à voir avec Christophe HALLEUMIEUX. 
 
Questions diverses 
Quand est-t ’il du partenariat « Crédit Mutuel 2025 » et à quelle date sera-t-il versé ? 
 

 

-  Fin de la réunion à 12h30   - 
 
 

➔Prochaine réunion mercredi 8 avril en visioconférence  

 

 

 
 

         
Jean-Marc BÉRAUD 
PRÉSIDENT DU CNL 

 
 


